
Interrogazione n. 579
presentata in data 15 novembre 2006
a iniziativa del Consigliere Giannotti
“Estensione alla Valle del Conca del Protocollo d’intesa per azioni coordinate deliberato
in favore del territorio della Valle del Marecchia”
a risposta orale

Premesso:
che con delibera 1264 del 30 ottobre 2006 la Giunta regionale ha approvato lo schema di

“Protocollo di intesa per azioni coordinate a favore del territorio della Val Marecchia”;
che tale intesa è stata motivata dalla esigenza di avviare a soluzione i principali problemi della

Valle del Marecchia in una logica di coordinamento e di integrazione fra le Regioni Marche ed
Emilia Romagna;

che tale intesa:
a) individua le azioni e gli interventi da realizzare;
b) definisce le forme di collaborazione istituzionale da porre in essere con particolare riferimento,

per l’attuazione dell’intesa, allo strumento delle conferenze dei servizi;
c) prevede la costituzione di una conferenza delle autonomie della Valle del Marecchia come

strumento di raccordo e concertazione permanente tra gli enti locali della vallata, le Province di
Pesaro-Urbino e Rimini e le Regioni Marche ed Emilia e Romagna;
che, al pari del territorio della Valle del Marecchia, una analoga situazione e specificità

territoriale può essere riconosciuta alla Valle del Conca;
che, infatti, entrambe le vallate, pur riferendosi istituzionalmente ed amministrativamente alla

Regione Marche, di fatto per la loro peculiarità geografica gravitano sia dal punto di vista
economico che per quanto riguarda la rete dei servizi sanitari e scolastici, sulla confinante
Provincia di Rimini;

Tutto ciò premesso il sottoscritto Consigliere regionale
INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per sapere se, alla luce della complessità del governo del
territorio che interessa anche la Valle del Conca e delle aspettative e delle istanze che provengono
dalle popolazioni locali, intende estendere anche a quest’ultima vallata l’intesa già sottoscritta per
la Valle del Marecchia.


